



SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE TRANSPORT  
GAZE NATURALE "TRANSGAZ" SA MEDIAȘ

Capital social: 117 738 440,00 LEI

ORC: J32/301/2000; C.I.F.: RO13068733

P-ța C. I. Motaș nr. 1, cod: 551130, Mediaș, Jud. Sibiu

Tel.: 0040 269 803333, 803334; Fax: 0040 269 839029

http://www.transgaz.ro; E-mail: cabinet@transgaz.ro



Nr. 7130/ASPCC/25.03.2010

27. martie 2010

## COMUNICAT DE PRESĂ

### Agentia STANDARD & POOR'S a îmbunătățit perspectiva ratingurilor TRANSGAZ de la "negativă" la "stabilă"

În data de 24.03.2010 Standard & Poor's Ratings Services a revizuit perspectiva ratingurilor "TRANSGAZ" SA Medias de la "negativă" la "stabilă".

În același timp au fost confirmate calificativele acordate cu o lună în urmă: **BBB**-pentru împrumuturile în moneda națională, respectiv **BB+** pentru împrumuturile în monedă străină.

Decizia agentiei de evaluare financiară de a îmbunătăți rating-ul Transgaz a fost luată ca urmare a revizuirii în mod similar a ratingului suveran al României.

În raportul Standard & Poor's din februarie 2010 se menționează: "... ne așteptăm să revizuiem la stabil ratingul Transgaz în situația în care ratingul suveran se va îmbunătăți".

Punctele forte ale Transgaz care au stat la baza acordării calificativelor cu ocazia evaluării anterioare a companiei și care continuă să susțină decizia Standard & Poor's sunt:

- calitatea de unic operator licențiat al sistemului național de transport gaze naturale din România;
- profilul financiar solid al companiei;
- predictibilitatea cash flow-ului datorită faptului că activitatea de transport este reglementată.
- La 31 decembrie 2009, TRANSGAZ detinea lichidități în valoare de 180 milioane lei și linii de creditare pe termen scurt neutilizate în valoare de 45 milioane lei.

Standard & Poor's consideră totodată că rolul important jucat de Transgaz în sectorul energetic precum și deținerea de 73,5% pe care statul român o are în capitalul Transgaz constituie garanții ale faptului că Transgaz ar putea beneficia de susținere la momentul oportun din partea acestuia în caz de dificultăți financiare.

Perspectiva stabilă a Transgaz se bazează pe opinia Standard & Poor's că societatea își va concentra activitatea în continuare pe transportul reglementat al gazelor naturale, va continua să obțină rezultate operationale adecvate, să mențină un nivel redus al gradului de îndatorare și o protecție solidă a cash flow-ului.

Anumite presiuni asupra ratingului ar putea apărea în opinia Standard & Poor's pe seama incertitudinilor legate de implicarea financiară în proiectul Nabucco. Angajamentele financiare legate de proiect ar putea afecta profilul financiar al Transgaz în lipsa unei sustineri concrete din partea statului. Standard & Poor's consideră totuși, că investițiile în proiect nu se vor materializa înainte de concretizarea cadrului financiar și legal al acestuia, către sfârșitul anului 2010.

Conform metodologiei Standard & Poor's ratingul de companie nu poate depăși ratingul suveran astfel că în prezent ratingul individual al Transgaz se poziționează la nivelul său maxim.

**DIRECTOR GENERAL  
FLORIN MUNTEAN**



A handwritten signature in blue ink, located at the bottom left of the page.